

sb0025 xi. bihari vers- és prózamondó verseny
 sb0026 időjárás-jelentés
 sb0027 ifjúsági nagygyűlés /3. rész/
 sb0028 egyetemes posta elnökökének látogatása
 sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 apor zoltán

/mti/ il/cl az
 19.57 040486 1323



MTI

60.008/x
 Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1986. április 05.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

a környezet állapota - ksh-kiadvány /1. rész/

1986. április 5. - május első napjaiban jelenik meg a központi statisztikai hivatal új kiadványa, amely a környezet állapotára és védelmére vonatkozó adatokat teszi közzé, bemutatja a környezet védett elemeit, a föld, a víz, a levegő és az élővilág állapotát, a hulladékok keletkezésével és elhelyezésével, valamint a környezeti zajjal kapcsolatos gondokat, és részletes pénzügyi adatokat közöl a környezetvédelmi beruházások alakulásáról.

a kötet adataiból megállapítható, hogy a 80-as évek első felében tovább csökkent az ország mezőgazdasági földterülete. a mezőgazdasági művelésből kivont földek egy részén erdőt telepítettek, jelentős hányadukat azonban infrastrukturális, ipari és városfejlesztési, valamint vízgazdálkodási célokra hasznosították. a statisztikai adatokból az is kitűnik, hogy a népgazdaság vízfelhasználása lassabb ütemben, de tovább nőtt, és 1984-ben meghaladta a 6 milliárd köbmétert. a legszámottevőbb vízhasználó és egyben vízszennyező az ipar volt. a csaknem 4000 szennyvíz-kibocsátó 3,7 milliárd köbméter szenny-, illetve használt vizet bocsátott közvetlenül vagy közvetve a felszíni vizekbe. a kibocsátott szenny- és használt víz 40-45 százaléka tisztítást igényelne, azonban ennek alig egyötödét tisztítják megfelelően, 60 százalékat részlegesen, a többi pedig minden tisztítás nélkül szennyezi a vízkészleteket. kedvező, hogy a felszíni vizek minősége 1980 és 1984 között nem változott számottevően, a felszín alatti vízkészletek szennyeződése azonban fokozódott elsősorban a folyékony települési hulladék nem megfelelő elhelyezése miatt. tovább nőtt a

csatornahálózat lemaradása a vízvezeték-hálózat mögött. a községekben 100 km vízvezeték-hálózatra mindössze 8,3 km, a városokban is csak 54 km közcsatornahálózat jut. 1984-ben több mint 640 olyan települést tartottak nyilván, ahová palackban, tasakban vagy lajtkocsival kellett az ivóvizet szállítani.

a levegő állapota sem javult a vizsgált időszakban. az ugynevezett filter-program eredményeként az erőművekből kevesebb por- és pernye kerül ugyan ki, de a kéndioxid és más gázalaku szennyező anyagok kibocsátása nem csökkent. a levegőszennyezés szempontjából kedvezőtlen volt az is, hogy az elmúlt időszakban a fűtésre használt energiahordozókon belül megnövekedett a szén aránya. fokozott veszélyt jelent a közlekedési eredetű levegőszennyezés is, s már Magyarországon is tapasztalható a savasodás. a mérőhálózat adatai szerint a vizsgált csapadékminták mintegy 60 százaléka savasnak tekinthető. /folyt. köv./

bi/rj/sl/il
09.00 050486 2583

--

sb0002 4 150 mtib1002

a környezet állapota - ksh-kiadvány /2. rész/

felmérték a hazai növény- és állatvilág veszélyeztetettségi állapotát is; a vizsgálatok szerint 36 növényfaj, 6 emlős- és 14 madárfaj kipusztult, vagy eltűnt az ország területéről. 600 növény- és csaknem 400 állatfaj tekinthető valamilyen mértékben veszélyeztetettnek, s mintegy 150 ezer hektárnyi erdőterület szenvedett már károsodást.

tovább nőtt a termelés és a fogyasztás során keletkezett hulladék mennyisége. évente 14 millió köbméter hulladék származik a háztartásokból, s az ipari hulladék éves mennyisége becsült adatok szerint 22 millió tonnára tehető. ez utóbbiból több mint 1 millió tonna veszélyesnek minősül.

a zajfelmérések szerint az országban a lakások egynegyede, a fővárosban pedig 35 százaléka tekinthető zajosnak. ezek lakói az esetek több mint 60 százalékában a közúti közlekedést jelölték meg a zaj forrásaként. az ipari üzemek környékén végzett mérések szerint a vizsgált üzemek 45 százaléka lépte túl a megengedett zajszintet.

6

a környezetvédelem érdekében 1980 és 1984 között összesen 24 milliárd forintot fordítottak beruházásra és ennek közel 70 százaléka a víz minőségének védelmét szolgálta. 1984-ben a környezetvédelmi beruházások a népgazdaság összes beruházásainak 3,4 százalékát tették ki. /mti/

bi/rj/sl/il ie
09.00 050486 1322

--

sb0003 4 160 mtib1003

megszigorítják a munkavédelmi ellenőrzéseket komárom megyében

1986. április 5. - megszigorítják a munkavédelmi előírások betartásának ellenőrzését és az üzemi balesetek kivizsgálását a komárom megyei üzemekben. a szakszervezetek megyei tanácsának felmérése szerint ugyanis az utóbbi időszakban felerősödtek olyan kedvezőtlen jelenségek, amelyekkel szemben, egyebek mellett, nagyobb szigorral is fel kell lépni. a három napon túl gyógyuló üzemi balesetek és az egy balesetre jutó kiesett munkanapok száma ugyan a korábbihoz képest csökkent, a halálos üzemi baleseteké azonban erősen megnövekedett. a balesetek fő okai: a munkavédelmi és a biztonsági előírások megsértése, valamint a gyakori szervezési hiányosságok. a gondokat tetézi, hogy a gazdasági vezetők az előírások megsértőivel szemben nem mindig alkalmaznak felelősségrevonást, esetenként pedig eltűrik a szabálytalan munkavégzést.

a szakszervezetek megyei tanácsa elnökségének határozata szerint éppen ezért a jövőben, bármilyen mulasztásról legyen is szó, az eddiginél szigorúbb felelősségrevonást alkalmaznak. azokban az üzemekben, ahol számottevően romlik a baleseti helyzet, az ágazati szakszervezet központi vezetőségének bevonásával széles körű vizsgálatot tartanak, és együttes intézkedéseket tesznek a munkavédelem javítására. szigorítják a munkavédelmi szemléket, üzembejárásokat. a szakszervezeti közép- és alapszervezetek mozgalmi eszközökkel, összehangoltabb propagandával, a megelőzés fontosságának tudatosításával igyekeznek javítani a helyzeten. felülvizsgálják a munkavédelmi aktivahálózatot. azoktól a munkavédelmi öröktől, akik eddig csak formálisan tettek eleget kötelességüknek, megvonják a bizalmat. helyettük rátermett személyeket biznak meg e feladattal. nekik viszont nem csak munkát adnak, hanem számon is kérik tőlük azok végrehajtását. /mti/

pil/wné/kz/il ie
09.01 050486 1865

6

--

sb0004 4 150 mtib1004

háztartási mosogató

1986. április 5. - több új termék gyártását kezdik meg az idén a pápapi elekthermax gyárban. az egyik újdonság - a panel nevű fűtőkészülék - első példányai már készen is vannak. a 750, 1000 és 1500 watt teljesítményű, könnyű, falra szerelhető elektromos fűtőalkalmatosságokat főként nyaralók fűtésére ajánlják. a közkedvelt hőtárolós kályháknak négy új változatával jelentkezik a gyár. a korábbiaknál jobb lesz a hőhasznosításuk, s a színük is jobban alkalmazkodik a ma divatos butorokhoz. fimm cégtől vásárolt licenc alapján óránként ezer tányér tisztítására, szárítására alkalmas nagykonyhai mosogatógépek gyártása mellett háztartási mosogatók kifejlesztését is megkezdték a gyár szakemberei. /mti/

bév/kz/il ie
09.02 050486 0748

--

sb0005 4 150 mtib1005

fényszedés a székesfehérvári nyomdában

1986. április 5. - az év második felében fényszedésre tér át a fejér megyei nyomdaipari vállalat. az nszk-beli linotype cégtől vásárolt berendezések lézerrel viszik át az elektronikusan tárolt betűket fotópapírra, vagy filmre. az első ütemben 36 féle hetilap és folyóirat - köztük a heti világgazdaság - szövegét állítják elő fényszedéssel, szinte irodai körülmények között. ez a technikai eljárás nemcsak a nyomdászokat szabadítja meg régi ellenségüktől, az ólomtól, hanem lehetővé teszi azt is, hogy az alkalmazott vegyszereket a munkafolyamat után regenerálják és újra felhasználják. a fényszedés bevezetésével tízszeresére növekszik a fejér megyei nyomda szövegelőállító kapacitása. ezért később rátérnek majd a megyei napilap fényszedéssel előállítására is. /mti/

sas fné kz cl ie
09.02 050486 0838

--

sb0006 4 150 mtib1006

virágkertészet olajmezőn

1986. április 5. - az olajkutatásnak csaknem mindenütt velejárója különböző hőfoku melegviz feltárása, illetve feltörése. a nagylengyeli olajmezőn is számos jelenleg lezárt, de melegviznyerésre alkalmas kut található. ezek egyikének hasznosítására kéthektáros üvegházi virágkertészetet alakít ki a helyi termelőszövetkezet. létrehozására és használatára az ország egyik legtöbb tapasztalattal rendelkező virágkertészetével, a szombathelyi kertész termelőszövetkezettel társultak. a viszonylag olcsó hőenergiát terveik szerint először csak virágneveléssel hasznosítják, később azonban fólia alatti zöldségtermesztésre is berendezkednek. /mti/

toa/kz/il ie
09.03 050486 0694

--

sb0007 4 150 mtib1007

burgonyaültetés szabolcsban

1986. április 5. - megkezdték a burgonya ültetését az ország egyik legfontosabb burgonyatermelő vidékén, szabolcs-szatmár megyében. elsőként a balkányi állami gazdaság, továbbá a tornyospálcai és a tuzséri termelőszövetkezet határában fogtak hozzá ehhez a tavaszi munkához. a termelésben nagyarányú átrendeződés figyelhető meg. az utóbbi évek értékesítési gondjainak hatására csökkent a vetésterület, s a nagyüzemek közül általában csak azok foglalkoznak burgonyával, amelyek meg tudták oldani termelésének teljes gépesítését. szembevetendő módon növekedett viszont a háztáji és a kisegítő gazdaságok részesedése. szabolcs-szatmár megyében az idén már a teljes termőterület 65 százalékán kistermelők ültetik a burgonyát. /mti/

ács/kz/il ie
09.03 050486 0779

G

--

sb0008 4 150 mtib1008

sajtcsere

1986. április 5. - külföldi cserével is változatosabbá teszi a kínálatot a tejipar. a tejipari vállalatok trösztje az idén mintegy 30-32 millió forint értékű tejterméket, elsősorban sajtfélét hoz be bulgáriából és csehszlovákiából; ugyanennyit ad is cserébe. csehszlovákiából brinza-típusú juhtúrót és hétféle ömlesztett sajtot importálnak, mintegy 850 tonnát. ennek nyomán hamarosan újra kapható lesz a nálunk is sokak által kedvelt kvargli pogácsasajt. a tejipari tröszt vállalatainak termékéből egyebek között a trappista és az ementáli típusú pannonia sajtot adja cserébe.

bulgáriából egy év alatt 200 tonna sajtot hoznak be. az itthoni választékot a csedar és egy ömlesztett fehér sajtfélével bővítik. a határainkon túlról érkező tejtermékeket a tejipar turajárataival a nagyobb vidéki üzletekbe is eljuttatják. /mti/

fi/cl/jf/11 ie
09.041 050486 0870

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

filmgyártási hírek

1986. április 5. - három új alkotás forgatása kezdődik hétfőn a mafilm műtermében. hozzálátnak bacso péter „banánhéjkeringő”, című produkciójának felvételeihez a hunnia stúdióban. a mai környezetben játszódó, groteszk hangvételű alkotás operátora andor tamás, a főbb szerepeket dös mihály, básti juli, udvaros dorottya, garas dezső, tordai teri és melis györgy alakítja.

böszörményi géza „laura”, címmel kezdi második filmjének forgatását az objektív stúdióban. az író-rendező, az ugyancsak napjainkban játszódó történet főhőse, egy fiatal nőnek az életén keresztül mutatja be egy társadalmi réteg mindennapját. a produkcióban papp ferenc kamerája előtt básti juli, dörner györgy, temessy hédi, puskás tamás és zbygniew zapasewicz játssza a főbb szerepeket.

mikszáth kálmán „akli miklós”, című regénye nyomán forgat filmet révész györgy a budapest stúdióban. a széchenyi ferenc operatőr filmezte alkotásban színhét szereplő működik közre, többek között hirtling istván, eva vejmelková, kovács istván, cserhalmi györgy, helyey lászló, benedek miklós, kiss jenő, kovács titusz, csákányi lászló, reviczky gábor, vajda lászló, moór marianna.

✓

a budapest stúdióban folytatódnak dömölky jános „hajnali náztetők”, című produkciójának felvételei. az ottlik géza regényéből készülő alkotás operátora koltai lajos, a főbb szerepekben andorai pétert, cserhalmi györgyöt és udvaros dorottyát láthatják majd a nézők.

a hunnia műtermében készül gárdos péter „szamárköhögés”, című filmje. a máthé tiber operatőr közreműködésével forgatott mű két gyermek szemével tükröz vissza történelmi eseményeket. a főszereplők: törőcsik mari, hernádi judit, garas dezső, fehér anna. /mti/

Lg bc 11 cl ie
09.05 050486 1740

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

hangversenysorozatok

1986. április 5. - négy újabb hangversenysorozatot kezd áprilisban az országos filharmónia.

április 6-án kezdődik a hegedűbérlet négy koncertből álló sorozata a zeneakadémián. az első esten ligeti andrás szólaltatja meg mozart, schumann, debussy és c. franck egy-egy szonátáját jandó jenő zongoraművész közreműködésével. április 13-án keller andrás bach, bartók, ysaye és brahms szonátáit tolmácsolja hauser adrienne zongoraművész kíséretével. április 26-án falvay attila - fias gábor /mélyhegedű/ és lantos istván /zongora/ közreműködésével - mozart, bach és beethoven egy-egy művét adja elő. május 2-án, az utolsó estén szabadi vilmos bach, beethoven, schubert és ysaye alkotásaiból összeállított műsort mutat be gulyás mártá zongoraművész közreműködésével.

április 12-én a régi zene, régi hangszerek címmel öt hangversenyből álló sorozat kezdődik a zeneakadémián. a koncerteken korabeli hangszereken szólalnak meg a zeneirodalom xvii-xviii. századi remekai, többször dallal, tánccal is gazdagítva.

három hangversennyel jelentkezik ismét a kisz központi művészegyüttes új zenei stúdiója; a várkonyi györgy utörő- és ifjúsági házban gémesi géza, sáry lászló, tihanyi lászló, serei zolt, john cage, jeny zoltán, vidovszky lászló, christian wolff és dukay barnabás kompozíciót tolmácsolja április 13-án, 27-én és május 11-én.

a liszt- emlékévként alkalmából a zeneakadémián három zongoraművész; jandó jeno, lantos istván és kocsis zoltán három alkalommal szólaltatja meg liszt vándorévek című ciklusát. április 29-én svájc, május 11-én itália elevenedik meg a muzsika közvetítésével, május 30-án pedig a vándorévek iii. része, az angelustól a nagy koncertszólóig hangzik el. /mti/

i cs bc cl ie
09.05 050486 1752

--

sb0011 4 160 mtib1011

római sírokat tártak fel pécsett

1986. április 5. - az ókori és a középkori pécs újabb részletei váltak ismertté egy leletmentő ásatás eredményeként a város történelmi közontjában. a széchenyi térről nyíló leonardo da vinci utcában folyamatban lévő épületrekonstrukció során középkori falakra bukkantak, alattuk pedig római sírok tárultak fel. ezen a területen feküdt a hajdani sopianae város temetője. tiz ásott és téglasír maradványai kerültek most elő.

a megtalált 120 centiméter széles falmaradványok egy középkori épület alapfalai. megtalálták hajdani pincéjének gótikus ajtókeretét is, továbbá xiv-xv. századi cserepek és egy vaslándzsa is napvilágra került.

pécs 2000 éves története sűrűsödött össze ezen a helyen. a római temető fölé a magyar középkorban lakóházat és gazdasági épületet emelt a káptalan. a hódoltság idején csőr hasszán pasa uraskodott az impozáns saroképületben. a török kiűzése után a jezsuita rendház és iskola foglalta el. a xix. században azután lebontották a viharvert, romos házat, és a helyén elemi iskolát építettek. a mostani felújítást követően bibliotéka lesz, a 400 ezer kötetet őrző egyetemi könyvtár része.

a leletmentő ásatás érdekes „mellékterméke”, hogy megtalálták pécs híres fűrészfogas utcájának - a janus pannonius utcának - eddig hiányzó „fogát”, az utca északi házszora fűrészfogas elrendezésű, azaz mindegyik ház „eggyel beljebb”, épült. a középkorban védelmi célokat szolgált ez, a püspökvár védői behúzódhattak a szögletek mögé. az építészek és a régészek gyanították, hogy a „fogak”, egészen a széchenyi térig értek, s ez most be is igazolódott. az

S

átalakításra került iskolatömb alatt megtalálták a középkori épületnek a mai járda alányúló szögletét. nyilvánvalóan az történt, hogy a múlt századi építkezéskor - városrendezési okokból - kiegyenesítették az utca végét, és ennek megfelelően helyezték el az új iskolát. ekkor „csorbultak ki”, a janus pannonius utca fűrészfogai. /mti/

igó/kz/cl/l1 ie
09.06 050486 1992

--

sb0012 4 150 mtib1012

kertészeti szaporítóanyagok forgalomra

1986. április 5. - közepes a választék szaporítóanyagokból a faiskolai lerakatokban. a kítavasodástól függően előreláthatólag még két-három hétig elültethetők a növények, amelyek a szakemberek szerint jól teleltek, megőrizték biológiai értéküket.

a kertészeti szaporítóanyag forgalmazó kft március közepe óta tartja nyitva 117 idényjellegű gyümölcsfa-lerakatát. ezenkívül 120 áfész és 200 vegyes kezelésben lévő áruda szolgálja a vásárlókat.

a kft forgalmazza a szaporítóanyagok 90-95 százalékát. szőlőoltványokból és gyökeres vesszőkből ebben az ültetési szezonban mintegy egymillió darabot kínálnak, viszont most már csak a csemege és a fehér bort adó szőlők vesszője kapható, a vörös boré elfogyott.

a gyümölcsfacsemeték közül bő a cseresznye, a meggy és a körte fajtaválasztéka; kajsziból és őszibarckból közepes az ellátás; elfogyott viszont az alma- és a dióoltvány.

a bogycs gyümölcsükből mintegy 4 millió tövet forgalmaznak ebben a szezonban. tavasszal csak elenyészően keveset tudnak ajánlani a magas törzsű ribizliből és a köszmétéből. van viszont elég bokorribizli, málna, szamóca és túske nélküli szeder. a vásárlók egyre inkább keresik a narancs termésére emlékeztető kivi szaporítóanyagát, ezekből van elegendő. /mti/

fi/il/li jf cl ie
09.07 050486 1329

S

--

sb0013 4 130 mtib1013

zászlólevonás a gellérthegyen és a parlament előtt

1986. április 5. - szombat reggel a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással bevonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját, amelyet hazánk felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából vontak fel.

szombat reggel a parlament előtt, a kossuth lajos téren ugyancsak ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással bevonták az állami zászlót is. /mti/
gn/km/gw az
09.30 050486 0526

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

berlini muzsikuskoncertje

1986. április 5. - a berlini friedrichshagen blockflöte együttes adott hangversenyt szombaton keszthelyen, a festetics-kastély tükörtermében. az ursula schulz által vezetett, 23 tagú ndk-beli zenekar egyórás műsorában reneszánsz, barokk és modern művek szerepeltek. többek között bach, haendel, schmelzer, illetve mai német komponisták szerzeményeit szólaltatták meg.

az ifjú muzsikuskoncert - a legfiatalabb 12, a legidősebb 23 esztendő - vasárnap 18 órakor a keszthelyi református templomban is koncerteznek. vendéglátójuk, a hévízi musica antiqua együttes még az idén viszonzza vendégszereplésüket: júniusban három alkalommal lép fel berlinben. /mti/
tas/kné/gw az

09.47 050486 0714

G

-.-

sb0015 1 160 mtib1015

őrségi népművészet - tatabányán

1986. április 5. - a jugoszláv és az osztrák határral szomszédos délnyugati országrész, az őrség mutatkozik be azon a kiállításon, amely szombaton nyílt meg tatabányán, az úttörő és ifjusági házban. a tárlat anyagát az őrszentpéteri művelődési ház és az országos idegenforgalmi hivatal szakemberei állították össze. felhagyítva láthatók schopper tibor fotóművészek, az őrség jellegzetességeit, illetve kuriózumait megörökítő felvételei. előttük helyezték el palapkás józsef többszörösen kitüntetett népművész fafaragásait, pető imre kosárfonó népművész vékáit, vázait, kosarait, valamint varga ferenc és varga zoltán fazekas népművészek mázas, illetve máz nélküli edényeit, tárgyait.

az őrségi népművészet című kiállítás május elsejéig tekinthető meg komárom megye székhelyén. /mti/

pil/gw az
12.20 050486 0849

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

fock jenő japánba utazott

1986. április 5. - fock jenő nyugalmazott miniszterelnök, a volt kormányfők interakció tanácsának tagja szombaton tokióba utazott a szervezet ottani, iv. ülészakára. e szervezetnek számos, nemzetközileg ismert politikus tagja van. /mti/

li/bc/gw az
12.22 050486 0290

G

-.-

sb0017 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 5. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.00 órakor:
enyhe idő, több órás napsütéssel

európa északnyugati és délkeleti részén anticiklon helyezkedik el, a leszálló légmozgások hatására többnyire napos, száraz idő van. a két magasnyomású terület között az ibériai-félszigettől az alpokon és a német-lengyel alföldön át a kelet-európai alföld északi részéig egy hosszan elnyúló időjárási front mentén borult és sokfelé csapadékos az idő. ez a kárpát-medencétől északnyugatra lévő front gyengül, ezért számottevő változás nem várható térségünk időjárásában.

magyarországon pénteken változóan felhős idő volt. délelőtt a nyugati megyékben egy-két helyről esőt, záporosít jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége nem volt számottevő. napközben fokozatosan csökkent a felhőzet. nyugaton 3-7, másutt általában 8-10 órán át sütött a nap. többfelé élénk, néhol erős volt a szél. a hőmérséklet csúcspontja nyugaton 14-20, az ország többi részén 20-26 fok között alakult. szombaton hajnalra 2 és 12 fok közé hűlt le a levegő. szombaton délelőtt jobbára napos idő volt. 11.00 órakor 10 és 19 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 15,3 fok volt, ez 5,5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12.00 órakor budapesten 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 hektopaszkaál, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

tulnyomóan napos idő lesz. csupán időnként növekszik meg a felhőzet. legfeljebb nyugaton és északon fordulhat elő futó zápor. az északias szél napközben időnként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

jobbára derült, száraz idő várható. az északias szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet késő este 10, vasárnap hajnalban 4 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 386 cm, a víz hőmérséklete 8,4 fok.
/mti/

gw az
13.08 050486 2211

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1986. április 5. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 14. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 58 fogadónak volt, nyereményük egyenként 187.811.- ft,

3 találatos 6.156 fogadónak volt, nyereményük egyenként 885.- ft,

a 2 találatos szelvények száma 194.564 db, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

gw az
13.59 050486 0485

sb0019 4 180 mtib1019

Idénynyitó hangverseny a szentendrei néprajzi múzeumban

1986. április 5. - szombaton a szentendrei néprajzi múzeumban népi passióéneklés címmel adott hangversenyt az evangéliumi énekegyüttes. a középkorból ránk maradt egyházi népénekeket telelevenítő rendezvény egyszermind a néprajzi múzeum 1986-os tavaszi idénykezdését is jelezte. a skanzen változatos programot kínál a nagyközönségnek. szombaton a mosonszentmiklósi típrómalomban mutatták be a látogatóknak, hogy mint örölték a gabonát régen; a sütőri lakóházban mézeskalács sütés és vásár adott izelítőt elődeink cukrásztudományából; a jánossomorjai lakóházban a nagyományos fazekasműhely titkaiba kaptak betekintést a vendégek.

a gazdag program szerint május 2-án a régi flórián-napi ünnepek hangulatát idézve tűzoltóversenyt rendeznek, a következő hétvégéken pedig a papírkészítés ősi technikájával ismertetik meg a vendégeket, és néprajzi témájú filmeket vetítenek. /mti/

kru/gw az
14.03 050486 0963

sb0020 4 150 mtib1020

hétvégi munka a földeken

1986. április 5. - a kedvező időjárást kihasználva az ünnepen és szombaton is országsszerte dolgoztak a földeken. pest megyében a hétvégi műszakok eredményeként a tavaszi árpának 60, a cukorrépának pedig 15 százaléka került földbe. a megye gazdaságai jól haladnak a lucernatelepítéssel is, a kijelölt vetésterület csaknem hárommegyed részén végeztek már ezzel a munkával. borsod megye gazdaságaiban is nyújtott műszakok szervezésével igyekeztek kihasználni a hétvégi napos időt. a megye több gazdaság, így a bőcsi haladás termelészövetkezetben is befejezték a hét végére a tavaszi árpa vetését, s előkészítették a talajt a kukorica és a cukorrépa vetéséhez. ugyancsak jól haladnak a kora tavaszi munkálatok a szerencsi állami gazdaság tábláin is, ahol több mint 500 hektáron földbe került már az árpa vetőmagja, s megkezdődött a cukorrépa magjának ültetése is. a tokaj-hegyaljai szőlőtáblákon is szorgos munkával telt el a hétvége. a borkombinát dolgozói szombatra végeztek a szőlő metszésével, az ősszel elültetett új telepítés felkarozásával, s nemsokára teljes egészében pótolják a múlt télen kifagyott töveket is.

Jban

a hajdusági nagyüzemekben a hétvégi munkával kényszerű lemaradásukból csaknem 10 napot pótoltak be. a kora árpa, mák és lucerna magja már a földben pihen, és befejezéséhez közeledik csaknem tízezer hektáron a zöldborsó vetése is. az elmúlt napokban előrehaladt a cukorrépa magjának kiültetése, s a kukorica földek előkészítése. fejér megyében csaknem három hetet késnek a kora tavaszi munkák, ezért a gazdaságok és a szövetkezetek a hét végén megyeszerte nagy erővel dolgoztak. a legtöbb elfoglaltságot a kora tavasziak vetése mellett itt is a kukorica és a napraforgó táblák előkészítése adja. a hétvégén a műtrágyaszóró gépek is kivonultak a földekre, az őszi vetésű kalászosokra juttatták ki a tápanyagot.

a győr-sopron megyében a lajta-hansági állami tangazdaság dolgozói a hét végére befejezték a tavaszi árpa és a zöldborsó vetését, s a cukorrépa vetésterületének a felén is földbe került a mag. a kukorica talajának előkészítése mellett hozzáálltak a lucerna és az étkezési len vetéséhez is. dolgoztak szombaton a fertő tavi nádaratók is, hogy valamelyest pótolják lemaradásukat. a rendkívüli műszak során mintegy 40 ezer kéve nádat vágtak le, s ezen a napon aratták le az idei szezon másfél millióodik kévéjét. /mti/

be, cser, ba, dáv, szü, kru/gw az
14.39 050486 2433

MK

-.-

sb0021 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

vajtán is megáll a gyors - a mávinform közleménye

1986. április 5. - a mávinform értesíti az utazóközönséget, hogy április 6-án, vasárnap a déli pályaudvarról bajára 13.25 perckor induló gyorsvonat kivételesen megáll vajtán, hogy az itt lévő üdülőbe utazó mozgássérült gyermekek közlekedését megkönnyítse. a vajtára tartók tehát e napon ezzel a vonattal is elutazhatnak. /mti/

gw az
14.42 050486 0400

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

Latinca sándorra emlékeztek

1986. április 5. - Latinca sándor születésének századik évfordulója alkalmából szombaton ünnepi megemlékezést tartottak kaposvárott. a forradalmár szobránál weisz zoltán a városi pártbizottság titkára mondott beszédet, majd a megyei, és városi párt-, állami és társadalmi szervek képviselői elhelyezték a kegyelet virágait. megkoszorúzták a szobrot Latinca sándor fia, valamint a nevét viselő szocialista brigádok tagjai is.

az szmt székházában kiállítás nyílt a munkásmozgalom eseményeit felidézõ fotókból, röplapokból, újságcikkekből. /mti/
kép/gw 1e

15.55 050486 0602

MK

-.-

sb0023 4 130 mtib1023 /embargó 18 óráig/

hazánkba érkezik az ir külügyminiszter

1986. április 5. - peter barry, írország külügyminisztere, várkonyi péter külügyminiszter meghívására, április 6-án, vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkezik. /mti/

gn/km/gw ie
15.59 050486 0237

--

sb0024 4 130 mtib1024 /embargó 18 óráig!/

az ir külügyminiszter életrajza

1986. április 5. - peter barry 1928-ban született cork városában. iskoláit corkban, a christian brothers' kollégiumban végezte.

peter barry 1967 és 1973 között cork város tanácsának tagja, majd 1971-1972-ben a város polgármestere volt. 1969-ben megválasztották a dail, a parlament alsó háza tagjának, s itt öt egymást követő időszakban képviselte cork különböző választási kerületeit.

1972-1973-ban peter barry a fine gael párt munkaügyi és közszolgáltatási kérdésekkel foglalkozó szóvivője volt. 1973-tól 1976-ig közlekedési és energiaügyi, majd 1976-1977-ben oktatási miniszter. 1977 és 1981 között pártja pénzügyi és gazdasági ügyekkel foglalkozó szóvivői tisztét látta el, majd 1981-1982-ben környezetvédelmi miniszter. a külügyminiszteri posztot 1982 óta tölti be.

peter barry a fine gael párt helyettes vezetője, a párt országos végrehajtó bizottságának elnöke. e tisztségek mellett 1981 óta elnöke a párt gazdasági bizottságának is.

peter barry nős, hat gyermeke van. /mti/
gn/km/gw ie
16.04 050486 1063

MA

--

sb0025 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 5. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére vasárnap estig:

általában napos, száraz idő lesz. a hőmérséklet délután 15 és 20 fok között várható. /mti/

gw ie
16.56 050486 0240

--

sb0026 4 180 mtib1027

kiránduló hétvége

1986. április 5. - hamisítatlan tavasz köszöntötte a hét végén a természet barátait: országszerte benépesültek a közkedvelt kirándulóhelyek. szombaton a napsütéses, meleg időt kihasználva sokan töltötték pihenőnapjukat a mátrában, ahol az erdei tisztások megteltek játszó, napozó kirándulókkal. látványosságot bőven nyújtott a hegyvidék tavasziasodó öltözéke: miközben kékestetőt még nőfoltok fedik, az alacsonyabb részeken sok erdei virág bontott már szirmot. nyílik a mátra egyik leglátványosabb virága, a leánykőkörcsin; az aransárga színű lőkörömfű helyenként szőnyegszerűen lepi el az erdei tisztásokat. a déli fekvésű hegyoldalakon már virágbaborultak a sombokrok, élénksárga virágaik messziről hívogatják a kirándulókat. helyenként a mogorófafák rügyei is kipattantak.

ezrek keresték fel fejér megyében a vértés, a gaja-völgye hegyi ösvényeit, s sokan látogattak el a velencei-tó partjára is. a vértésben az ébredező természet teljes pompája fogadta a turázókat. a lankákon a napokban kidugta csengettyűit a hóvirág, s szomszédságában már virít az illatos erdei ibolya. a hegyoldalakokat a türtös gyöngyike fehér és lila virágai borítják.

szombathelyről nyílt gyalogturát szervezett a vas megyei természetbarát szövetség a tömörd-ablancpatak völgye, a csepregi erdő és szeleste közti harminc kilométeres útvonalon. csúcspont volt a megye híres arborétumaiban, s számosan keresték fel a védett ság-hegyet és az őrséget. különösen sok külföldi, főleg osztrák vendéget fogadott a teltházás büki gyógyfürdő is.

MA

a környezet szépítésén, csinosításán dolgoztak a vasi horgászok. tisztították, rendezték a vizek partjait. a szombathelyi munkás horgász egyesület tagjai például az ujperinti-tónál végeztek társadalmi munkát.

a budapestiek közül is sokan a városkörnyéki kirándulóhelyeken töltötték a hétvégét. rekordforgalmat bonyolított le a zugligetet a jános-hegyel összekötő libegő, amelyről pénteken és szombaton több mint 20 ezren gyönyörködtek a város panorámájában. a libegő dolgozóinak rugalmasságát dicséri, hogy a nagy érdeklődést látva mindkét napon meghosszabbították az üzemidőt.

a közkedveltté vált telkes járatok közül szombaton elsősorban a a diósd felől, nagytétény érintésével a mórlicz zsigmond körtérre érkező t4-es buszokon utaztak sokan. a három másik járatot 20 percenként indította a bkv; az előbbi utvonalon negyedóránként közlekedtek a járművek. /mti/
t/kj-kov-dáv-lér-gw le
17.41 050486 2464

--

sb0027 4 180 mtib1028

gyalogosok közé rohant egy személyautó

1986. április 5. - súlyos közlekedési baleset történt szombaton a kora délutáni órákban a margit-hidon. egy személygépkocsi - eddig ismeretlen okból - a korlátot átszakítva felszaladt a villamosmegálló járdaszíkjára, és az ott várakozók közül négy személyt elütött. ketten súlyosan, ketten könnyebben megsérültek, őket a mentők a jános kórház ortopédiai osztályára szállították. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

t/kj/gw le
18.23 050486 0496

MK

--

sb0028 4 180 mtib1030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1986. április 5.

sb0001 a környezet állapota - ksh-kiadvány /1. rész/
sb0002 a környezet állapota - ksh-kiadvány /2. rész/
sb0003 megszigorítják a munkavédelmi ellenőrzéseket komárom megyében
sb0004 háztartási mosogató
sb0005 fényszedés a székesfehérvári nyomdában
sb0006 virágkertészet olajmezőn
sb0007 burgonyáültetés szabolcsban
sb0008 sajtócsere
sb0009 filmgyártási hírek
sb0010 hangversenysorozatok
sb0011 római sirokat tártak fel pécsett
sb0012 kertészeti szaporítóanyagok forgaloma
sb0013 zászlólevonás a gellérthegyen és a parlament előtt
sb0014 berlini muzsikások koncertje
sb0015 őrségi népművészet - tatabányán
sb0016 focik jenő japánba utazott
sb0017 időjárás-jelentés
sb0018 Lottónyeremények
sb0019 idénnyitó hangverseny a szentendrei néprajzi múzeumban
sb0020 hétfői munka a földeken
sb0021 vajtán is megáll a gyors - a mávinform közleménye
sb0022 latinca sándorra emlékeztek
sb0023 hazánkba érkezik az ir külügyminiszter
sb0024 az ir külügyminiszter életrajza
sb0025 időjárás-jelentés
sb0026 kiránduló hétvége
sb0027 gyalogosok közé rohant
sb0028 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: apor zoltán és izzák erika

- v é g e -

/mti/ gw
19.57 050486 1340

MK

--